

SALA DE LECTURA

SALA DE LECTURA

Unitatea spirituală a Transilvaniei

temei al Unității Naționale

Nimic nu mi s-a părut atât absurd din preziciunile lui Alvin Toffler, consemnată în celebra operă „Socul viitorului”, decât că procesele scizioniste vor lua proporții din ce în ce mai mari, generând probleme, de extremă gravitate. În dezbaterile politice la cel mai înalt nivel, ca și în opere politolo-

gice de cea mai mare autoritate, au devenit tot mai familiar termenii de: europeanizare — prevăzând comunitatea unitară continentală, planificare și mondializare — ca idei premergătoare unității mondiale. În ambele cazuri, se conturează clar tendința și, în parte, concretă înfăptuire a unor uniuni și

...conducând peste limitele și hotarele actualelor unități statale. La aceste considerente, mi-a apărut absurdă preziciunea divizării statelor existente în formațiuni autonome sau independente, cu apt în urmă, pen-

VICTOR ISAC

(Continuare în pag. a 2-a)



Cătelea Devel. Vedere aeriană.

Foto PAVEL LAZA

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III
NR. 464
MARTI
1 OCTOMBRIE 1991
4 PAGINI • 5 LEI

DIN TARĂ
• Ieri dimineață, în toate unitățile miniere din Valea Jiului s-a reluat lucrul, începând cu schimbul I.

Profitul vie și din... muncă

Cu toate că se mai confruntă cu o seamă de greutăți, salariații de la S. C. „Agrosim” S.A. Simeria, în ciuda condițiilor climatice mai puțin favorabile, prețimă că acest an este cel mai favorabil sub aspect economic-financiar, estimând un profit de peste 20 milioane lei. Din discuțiile purtate cu dnii Ing. Ioan Morvat, director, și Mitică Popescu, inginer-sef al societății respective, am desprins faptul că toate fermele au o activitate rentabilă. Aportul cel mai însemnat la profitul realizat pînă acum revine, în special fermelor de hamei. Dar și zootehnia, fermele piscicolă, legumicolă, cit și cele cu profil vegetal au rezultate notabile. Citava argumente sînt edificatoare în acest sens. În raport de suprafețele rămase, s-a dimensionat și mărimea sectorului zootehnic, ponderea deținînd-o creșterea vacilor cu lapte. Asigurînd o bună îngrijire și hrănire a acestora, cit și o selecție corespunzătoare, s-a ajuns ca producția marfă medie zilnică înregistrată să fie de 14-15 l pe fiecare vacă. De menționat că, în continuare, accentul se pune pe obținerea unor rezul-

tate superioare. Ca dovadă, față de programul de 10 000 tone nutrețuri insilozate, este posibil să se obțină 20.000 tone. Corelat cu efectivul de animale, necesarul se asigură și la celelalte sortimente. În raport de producțiile obținute, salariații care îngrijesc animalele obțin cîștiguri personale de 10 000-15 000 lei lunar. Referitor la fermele pentru producția vegetală, se poate consemna faptul că și acestea au o activitate cu profit. Aplicarea tehnologiilor specifice a permis obținerea unor produse de peste 4 000 kg cereale pălănie la ha. De amintit că, în special la grâu, s-a produs o cantitate de peste 2000 tone seminte din categoria biologică superioare. Oameni cu bogată experiență și un realist simț al producției agricole, sensibili la cerințele consumatorilor din județul nostru, salariații de la firma amintită pregătesc cum se cuvine rezultatele anului viitor. În această toamnă se prevede însamblarea (lucrare care a și început

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

Universitatea Populară și-a deschis porțile

O modalitate eficientă de ridicare a nivelului de informație și de pregătire profesională în diverse domenii o constituie universitățile populare. La sfîrșitul lunii septembrie, aceste instituții și-au deschis cursurile pe lingă casele de cultură și cluburile din mediul urban. Nu mai constituie un secret pentru nimeni că ele sînt frecventate de numeroși oameni de diverse vârste și pregătiri. Am asistat deunăzi, în cadrul Casei de Cultură din Hunedoara, la o avalanșă de cereri depuse de cei doritori, mai ales după ce amintita instituție a efectuat un sondaj de opinie urmat de o analiză amănunțită asupra modului în care pot fi împlinite dorințele celor ce doresc să frecventeze universitatea populară. „Ne-am gîndit ce ar merge mai bine la tineret, avînd în vedere experiența anului trecut, ne-a relatat dnul Mihai Bardoși, instructorul de specialitate al Casei de Cultură. Astfel, vom continua pregătirea absolvenților de liceu, și nu numai a lor, prin intermediul cursurilor de contabilitate, cunoștințele predate fiind legate direct de realitățile perioadei de tranziție la economia de piață. La acestea se adaugă cursurile de croitorie, radio-tv, zidărie, instalații, barman-ispătar etc. E necesar ca pînă la de-

mararea cursurilor să îmbunătățim pe cit posibil baza lor materială, dotarea cu piese și aparatură necesară, mai ales la cursul radio-tv. Extrem de căutate sînt cursurile de limbi străine — germană, engleză — unde vor preda lectori cu o temeinică pregătire”. În domeniul artistic vor fi deschise cursuri de balet, dans modern, dans de societate și gimnastică aerobică, care vor reuni, cum e firesc, în special tineri. Rosturile educative ale acestor cercuri sînt certe, tinerii avînd posibilitatea să se dezvolte armonios, fizic și psihic, să nu se simtă complexați în societate, în timpul lor liber. În total, vor funcționa aproximativ 20 cursuri și cercuri unde vor preda profesorii Zoia Onița, Ana Filer, economistul Eugen Stoiculescu, Maria Bocan, cotegratul Mariana Bîlăva, Mariana Karoly, asca. tra Maria Onuț și-a. tar numărul cursanților se ridică la aproximativ 400. Așadar, a demarat un an universitar, deschis oamenilor care doresc să dobîndească lucrurile bune, să își vadă împlinite pasiuni, să devină mai bogați în cunoștințe, mai buni. Succes tuturor! MINEL BODEA

A fost abrogată Hotărîrea 52/1991. Pentru aplicarea prevederilor art. 6, lit. d din Legea 32/1991 privind impozitul pe salarii, calitatea de persoană handicapată se stabilește de către comisia de expertiză medicală și recuperare a capacității de muncă.

In atenția handicapșilor Precizări privind scutirea de impozit pe salarii

pe baza criteriilor elaborate de Ministerul Sănătății și Ministerul Muncii și Protecției Sociale. Persoanele interesate se pot adresa medicului specialist, pentru obținerea unui act medical care să le precizeze diagnosticul. Pe baza acestui act, și dacă diagnosticul stabilit de specialist se înscrie în criteriile amintite, comisia de expertiză eliberează certificatul medical de constatare a calității de persoană handicapată. Acest certificat asigură deținătorului său scutirea de impozit pe salariu. Actele emise pînă la data de 10 iunie 1991 rîmîn valabile.

UNA PE ZI

— Copiii mei sînt tare cumînți! Merg la culcare odată cu găinile. Ai dumneavoastră?
— Noi n-avem găini!

FLASH!

• ROMANI IN VIZITA LA ROMANI. Timp de o săptămîna, mai precis în perioada 12-22 sept. u.c., ansamblul de cîntece și dansuri „Dojna Muresului”, al Casei de Cultură Orăștie, a fost oaspete al localității Criulești, din Moldova de dincolo de Prut. Evoluțiile tarifului, ale formației de dansuri, ale soliștilor vocali și instrumentali de muzică populară din Orăștie s-au bucurat de un deosebit respect, de binemeritate aplauze. (M.B.)
• UNDEVA, IN EST”. Filmul românesc cu acest nume,

producție a anului 1991, este o evocare dramatică a perioadei de colectivizare forțată a agriculturii noastre. El va rula, începînd de joi 3 oct., la cinematograful „Patria” din Deva. La același cinematograful, din 17 oct. este planificată tot o producție românească de ultimă oră — „Lăcrîma cerului”. (V.R.)
• BRUTĂRIE LA BRAD. De câteva zile, locuitorii orașului de pe rîul Crișul Alb, prin societatea „Rus-Panit”, pot mîncea o piține „boamfă”, de bună calitate. Dnii patron Liviu Rus și cei șase angajași lucrează pe două schimburi, în care coc între 900-1000 bucăți de piține, de 1 sau 2 kg. Materia primă — făina — este de foarte bună calitate. Și-o

procură de la întreprinzătorii particulari, iar drojdia din import. Brutăria, deși abia deschisă, se bucură de frumoase aprecieri din partea cumpărătorilor, care zilnic formează un șir interminabil în dorința de a mîncea o piține caldă, aburîndă. (A. J.)
• AEROTAXI. Vestii de-a dreptul senzaționale aflăm de la Aeroclubul „Dacia” Deva, care execută zboruri în interes particular, de afaceri, pentru persoanele fizice și agenții economici — în orice zi a săptămînii — cu aparate de zbor de tipul PZL 104, la tariful de numai... 8000 lei/oră. (P.L.)
• CE BINE AR FI DACA... și zîmbetul funcționarei de la ghișeu ar intra în costul biletului

de autobuz, care-i destul de... piperat. Ce spuneti, doamnelor de la Autogara Deva? E drept că omul nu poate zîmbi oricînd, dar cel puțin nu faceți ureche surdă la întrebările ce vi se pun! (E. S.)
• PIINEA — CU BASCULANTA! La Săcărîmb, piinea se transportă cu basculanta, datorită căruia fapt, pe lingă piine, locuitorii cumpără, cu aceiași bani, o cantitate însemnată de praf, care se depune în timpul transportului, datorită situației precare a drumurilor comunale. Ce părere aveți, domnilor de la Cooperativa de Consum Certej? (P.L.)
REPORTER

Autoritățile sovietice s-au grăbit să dezmințe însă aceste zvonuri. La 6 zi după această știre, ziariștii au aflat despre existența unei scrisori a soției lui Honecker, Margot, adresată președintelui Gorbaciov, prin care ea ar fi încercat să-l șantajeze pe șeful statului sovietic: soția lui Honecker amenința, se pare, cu o dublă sinucidere, dacă Gorbaciov nu îi va ajuta pe cei doi să obțină azil în Chile, tmde trăiește fiica lor, Sonia.

DIN LUME

Unitatea spirituală a Transilvaniei — temeliat Unității Naționale

(Urmare din pag. 1)

tru ca acum să recunoască mișcările vizând autonomia și independența se împun ca o realitate istorică de nerecuzat.

Valabil cred, pentru oricine, este că, recunoscând această stare de fapt, nu înseamnă a o și aproba, mai ales ca cățărni ai unui stat național, constituit, legalizat și recunoscut ca unitar, de la Marea Unire din 1918.

Pe plan mondial, factorii generatori de sciziuni sînt de ordin: politic, etnic și religios. Orice am părea de divizată și contradictorii în opinii și optiuni politice, la noi nu se întrevăde nici un pericol de a deveni atât de dușmănoși încît să periclita caracterul unitar al Statului nostru Național. Din nefericire, nu în aceeași situație ne aflăm privitor la ceilalți doi factori, reținînd că, în sfera vechiului Regat, atât din punct de vedere etnic, cît și religios, prin plecarea evreilor, nu mai există nici motive și nici manifestări ce ar prejucia unitatea națională.

Din nefericire, Transilvania constituie o situație aparte, în care atît factorul etnic cît și cel religios sînt generatori de divisiuni ce au dat și mai pot da naștere la situații și manifestări de extremă gravitate, dacă nu încercăm să fim obiectivi în gîndire și stăpîniți în conduită.

Eterogenitatea etnică s-a inaugurat prin venirea ungarilor și s-a completat prin colonizarea sașilor, dăînd, deci, de o mie de ani. Deși diferențiate confesional, cele două naționalități nu aduc nici un prejudiciu conviețuirii pașnice, sub aspect religios. De neașteptat și condamnable este faptul că factorul religios subminează

unitatea națională prin elementul românesc majoritar, care ar trebui să reprezinte modelul desăvîrșit de conviețuire în Statul nostru Național. Este tot o realitate istorică, inaugurată în anul 1700, peste care nu se poate trece decît riscînd, cum s-a dovedit, dezbinări și chiar conflicte de extremă gravitate.

Statul Național Unitar al României Mari s-a instituit și a fost consimțit de toate comunitățile etnice, prin unitatea spirituală a Transilvaniei, realizată sub două aspecte: 1. Unitatea politică desăvîrșită a comunității românești, bine cunoscută; 2. Unitatea socială a tuturor comunităților etnice, cunoscută dar puțin recunoscută, deși „Amintirile” lui Ioan Pop-Reteganul ilustrează armonia desăvîrșită a vieții sociale a satelor mixte, formate din români și maghiari, armonie atestată și de numeroasele căsătorii româno-maghiare, deplin reușite. Desconsiderarea celor două aspecte ale unității spirituale a Transilvaniei conduce spre subminarea unității noastre naționale, cu consecințe imprevizibile, dar sigur dezastruoase.

Deci, unitatea națională poate fi apărută și asigurată revenînd la o unitate politică, diminuînd patimile partinice și soluționînd divisiunile religioase confessionale prin intervenția oamenilor de cultură laici, credincioși și competenți. Unitatea socială este, de asemenea, posibilă luînd exemplul comunităților mixte rurale și luînd măsuri de temperare a entuziasmelor șovinisme proprii mediului urban. Sensul istoric este spre instituirea de comunități pașnice, multinaționale, garanții ale prosperității unităților naționale.

Viața unui om pentru... 35 de lei

Înainte de intrarea completului de judecată, dna greșieră a zis cu voce tare:

— Îi rugăm pe cei ce au sub 18 ani să părăsească sala, întrucît legea nu permite minorilor să asiste la procese.

S-a ridicat o femeie cu un copil în brațe și a ieșit, ceilalți au rămas toți la locurile pe care le ocupaseră în sala de ședință a Tribunalului Județean Hunedoara. Mai erau în sală două persoane care ar fi trebuit să iasă. Oh, și ar fi făcut-o fără ezitare, dacă nu s-ar fi aflat în boxa acuzaților și păzite de trei polițiști foarte siguri pe ei și pe misiunea ce o aveau de îndeplinit. Așa că au rămas în țarcul destinat celor ce săvîrșesc fapte antisociale. Este vorba de Florin Cercel și Jozsef Bara, din Petroșani, care — la data cînd au săvîrșit fapta ce i-a adus în fața instanței — aveau numai 16 ani. Dar care anume fapta i-a adus aici? Să ne întoarcem puțin în timp.

În seara aceea, în Petroșani era frig, dar nu cine știe ce. Irina B. dăduse drumul la televizor și la video și era foarte atentă la film. În sealtă cameră, fratele ei, Jozsef B. și Fl. Cercel stăteau de vorbă. La un

moment dat fratele îi zice:

— Ies puțin cu Florin. Femeia nu s-a opus, fiindcă îi știa că cei doi prieteni aveau obiceiul să iasă în oraș după ce se lăsa întunericul. Așa că n-a zis nimic, atrasă fiind de ceea ce vedea pe micul ecran.

Cei doi au ieșit în oraș cu un gînd anume: să-i întîlnească pe cei ce ieșeau mai mult sau mai puțin amețiți din local și să-i oblige — sub amenințare — să scoată ce au mai de pref, asupra lor. În acest scop, Fl. Cercel a luat cu el un briceag, pe care l ținea deschiș în buzunar. Au mers o vreme discutînd de una de alta, dar n-au întîlnit persoane singure. De renunțat, nu voiau să renunțe la ce și-au pus în gînd, așa că și-au continuat plimbarea. La un moment dat, întîlnește un om cu o plasă plină de șticle de bere. Tabără asupra lui, îi strîng plasa din mîini și o iau la fugă. Prada era prea mică pentru a se întoarce acasă, așa că au continuat vîntoarea de oameni singuratici. Tot pe o stradă întunecoasă — cam multe astfel de străzi în orașele noastre — văd venînd spre ei o siluetă. O lasă să se apropie și, cînd ajunge în dreptul lor,

unul dintre cei doi o acostează:

— N-aveți cumva o țigară?

— Nu am, le-a răspuns silueta. Au fost — se zice — ultimele cuvinte ale inginerului Rudolf Latkulik. Fără alte vorbe, cei doi au tăbărit asupra lui cu pumnii. R.L. era însă un bărbat zdravăn și nu se lăsa dovedit. Ba chiar a ripostat cu cîteva lovituri. Atunci I.B. i-a spus celuilalt:

— Scoate briceagul și lovește-l, că ăsta-i mai tare ca noi!

Lama tăioasă a scripit scurt, apoi a fost împințată în pieptul inginerului. Direct în inimă și omul a căzut mort!

— Să vedem ce are în buzunar, a zis celălalt.

Au găsit 35 lei și alte cîteva lucruri pe care le-au luat, apoi s-au îndreptat. Irina B se afla încă în fața televizorului cînd au pătruns cei doi în apartament.

— Ei, ce-ați făcut în oraș? — a întrebă.

— Ne-am plimbat, a răspuns fratele ei, senin.

N-a trecut însă multă vreme și la ușa apartamentului cu prima au bătut niște oameni în uniformă, care i-au pus cătușele lui Jozsef Bara, iar mai apoi și lui Florin Cercel, și i-au trimis în fața instanței să-i judece pentru fapta lor abominabilă.

TRAIAN BONDOR

ZILNIC — LA DISPOZIȚIA ȘI ÎN FOLOSUL CUMPĂRĂTORILOR

Aflăm de la dl Tiberiu Naghi, șeful unității nr. 27 — Metalchimice din Călan: „Ne zbatem pentru a asigura zilnic clienților noștri toate produsele de care au trebuință: frigidere, vopsele, o bogată gamă de produse chimice, cuie, sîrmă ghimpată, baterii, detergenți etc.

rece care se apropie? — Aduc sobe, plite, radiatoare pe ulei, uși pentru sobe de teracotă, multe altele.

Este, deci, explicabil că lunar, prin unitatea condusă de Tiberiu Naghi, se vînd populației, în medie, produse în valoare de 2,3 milioane lei.

— Dar pentru sezonul

Foto PAVEL LAZA



Profitul vine și din... muncă

(Urmare din pag. 1)

și se desfășoară din plin) a unei suprafețe de peste 700 ha cu cereale păioase și plante furajere. Cum realizările sînt condiționate de utilizarea unor seminte de calitate, folosirea îngrășămintelor în raport de cartarea agrotehnică a solului, amplasarea culturilor și de alți factori, nu este neglijată nici o verigă din tehnologia specifică fiecărei culturi.

Acum valorificarea producției se face îndeosebi prin diverși agenți economici, o mică pondere deținînd-o vînzarea printr-o rețea de magazine proprii. Cîștigul firmei și al consumatorilor ar fi reciproc dacă societatea ar dispune de mai multe magazine. Dar lipsa spațiilor comerciale aferente pentru astfel de activități în timp ce pentru alt gen de comerț se mărfuri nealimentare se face chiar risipă cu dărnicie reprezintă un obstacol vizibil în calea împlinirii unor deziderate acute. Cum profitul în agricultură provine numai din muncă, salarii de la S.C. „Agrosim” S.A. Simeria se străduiesc să folosească eficient întreaga bază tehnic-materială, capacitatea tehnică și organizatorică de care dispun, această firmă, prin oamenii ei, aducîndu-și o contribuție meritorie la asigurarea hranei locuitorilor județului nostru.

nota ESTE NEVOIE DOAR DE ÎNTELEGERE

După revoluția din decembrie 1989, la Gurabara s-a deschis o măcelărie, unde locuitorii de aici, ca și cei din comuna Crișcior și din satele aparținătoare, găseau zilnic carne și preparate din carne. La începutul acestui an, însă, unitatea a fost închisă — datorită condițiilor igienico-sanitare improprie, după cum s-a spus —, spațiul fiind atribuit apoi secției de panificație din Brad, pentru desfacerea pîinii. Acum, nici pîne nu se mai vînde aici, localul fiind de mult timp închis.

Primăria comunei Crișcior a apelat în repetate rînduri la cei de la „panificație” să elibereze acest spațiu, pentru a fi redat destinației inițiale — des-

facerii cărnii și preparate-lor din carne —, iar ei să-și amenajeze propriul local pentru vînzarea pîinii. Apelurile au rămas, însă, fără rezultat, iar locuitorii de care aminteam la începutul acestor rînduri trebuie să se deplaseze după carne și mezeluri la Brad, cumpărîndu-le cu 24 de lei mai scump, atît cît costă transportul de la Crișcior la oraș. Ca și cînd prețurile acestora n-ar fi și așa deștul de piperate... Oare unii oameni chiar nu mai au puterea de înțelegere a realității a nevoilor semenilor în mijlocul cărora trăiesc? E trist.

ALEXANDRU JURCA, colaborator

Dialogul medic-pacient presupune calm, înțelegere din ambele sensuri

La Policlinica din orașul Călan, forțată mare. Sosiseră două transporturi de medicamente din Franța și Belgia. Cererile sînt numeroase, oamenii apelează cu încredere la conducerea unității, unde găsesc înțelegere. La cabinetul de radiologie am găsit-o pe dna dr. Lidia Dobrei, medicul șef al policlinicii. Ajutată de către personal, inventaria fiecare cutie cu medicamente. Am întrerupt-o pentru cîteva minute din activitatea-i meticuloasă, spre a purta un dialog.

— Deci, stimată dna dr. Lidia Dobrei, ce noutăți doriți să aduceți în atenția populației care apelează la serviciile policlinicii?

— La ora actuală, grație dnilor Victor Rodriguez, din Franța, și Gabriel Searcereaux, din Belgia, beneficiem de medicamente din import. Pe baza semnăturii și a adresei din buletinul de identitate, acestea pot fi ridicate de la punctul farmaceutic pe care l-am înființat de curînd în policlinică. La toate apelurile bolnavilor, indiferent de localitatea de reședință, s-au eliberat medicamente în mod gratuit, în funcție de stocurile existente. Dacă medicamente avem, în schimb sîntem frustrați de personal de specialitate. Nu avem medic chirurg, nu avem specialiști la secțiile interne și pediatrie, nu avem ginecolog.

— Orașul are peste 14 000

de locuitori, plus localitățile rurale. Normal că se ivesc frecvent și situații deosebite. Cum le rezolvați?

— Încercăm, cu modestele noastre posibilități, să rezolvăm cazurile deosebite: menționez că, la solicitarea noastră, bolnavii sînt consultați de către specialiști de la Spitalul Hunedoara, cazurile deosebite fiind spitalizate la aceeași unitate. Cea mai mare problemă a sectorului sanitar din Călan este absența unei salvări. Autosanitara existentă în dotarea Călanului este veche, adesea nu poate fi nici pornită.

Întîmpinăm dificultăți în asigurarea asistenței medicale în teren. Cele 13 sa-

te aparținînd dispensarelor din oraș sînt situate la distanțe mari, cadrele medicale fiind nevoite să se deplaseze pe jos ori cu mașini de ocazie, ceea ce stinghereste desfășurarea normală a asistenței medicale, ritmul de examinare a nou-născuților, gravidelor, bolnavilor cronici, copiilor. Adresabilitatea la policlinică este de circa 28 000 bolnavi, deoarece începînd de la Vilcele, Covrăgi, Gîntaga, pînă la Dîncu Mare, Ocolîșu Mic, Băcia, Ruși, Boșorod, oamenii ne solicită datorită posibilităților de transport mai bune față de. Hateg ori de Oraștie, sectoare de țare, în mod normal, aparțin.

— Cum se desfășoară dialogul medic-pacient?

— Dorim din tot sufletul să ajutăm eficient pe toți suferinții. Dar o problemă deosebită pentru personalul sanitar este modul de adresare al unor bolnavi, al acelor care vin într-o stare de irascibilitate, care cred că „cel puternic” are tot dreptul. Dar în domeniul sanitar nu primează cel care țipă, care jignește, ci acela care-și așteaptă în tăcere, liniștit, rîndul. Este dificil să examinezi în cinci, zece minute, un bolnav; sînt bolnavi care necesită examinări îndelungate pentru precizarea diagnosticului, plus manevre de urgență pentru salvarea din anumite situații grave. Facem un apel la înțelegere din partea

pacienților: sînt situații cînd unii medici trebuie să părăsească în grabă cabinetul spre a se deplasa la domiciliul unui bolnav ce nu poate fi adus aici... Personal, tînesc locuitorii acestui tînbu. Mulți dintre copiii Călanului s-au născut în 1980, anul în care am profesat prima oară în acest oraș ca medic pediatru. Dar, ca oricare om, au și medicii, problemele lor, stările lor sufletești, sînt afectați de sănătatea pacienților, de neajunsurile lor materiale, pe care le considerăm cauze ale multor afecțiuni — cardiace, digestive, ulcere de stres etc. Cred că trebuie să ne înțelegem reciproc, pentru a ne ajuta reciproc.

ESTERA SINA

ANUNȚURI

VIND Dacia camioneta Deva, telefon 17593.

VIND inscriere Dacia 1300 (mai 1988), Deva, telefon 1593.

VIND convenabil Opel Kadet 1300, fabricatie 1981, 100.000 km, plasa Renault 5 TL, 4 cauciucuri cu jant, baterie „Elvina” etc. Deva, telefoane 24848, 24613. (5604)

VIND televizor import Germania — Saba, telefon 8573071. (5601)

VIND televizor Alfa Romeo, model Deva, telefon 24863. (5599)

VIND in stare foarte buna Volkswagen Passat Diesel si Renault 14 cu plasa de schimb. Telefon 85721566, dupa ora 19. (5578)

VIND Dacia 1300 si set motor Borgo. Deva, telefon 17607, dupa ora 17. (5579)

VIND convenabil Inscris Dacia — Iulie 1990. Deva, telefon 17543. (5581)

VIND Dacia 1310, fabricatie 1990. Deva, telefon 1672. (5583)

VIND convenabil Inscris Dacia 1300 (1987). Belegiu, telefon 47310, dupa orele 16. (5597)

VIND inscriere Dacia (1987) Deva, telefon 2172. (5580)

VIND apartament trei camere, Orăștie, Pricazului, bl. 32/A, telefon 42935. (5591)

VIND Dacia 1310, fabricatie 1986. Deva, telefon 17094. (5590)

VIND inscriere Dacia (1987). Hunedoara, telefon 1877/14530. (5582)

VIND apartament trei camere Hunedoara, telefon 928/14152. (5576)

VIND Dacia 500 Lăsa. Informații telefon 188/1222. (5574)

VIND porc și capre. Deva, str. Crângului, nr. 26. (5573)

CUMPAR apartament sau casa, cu bătrini. Deva, informații telefon 18858, după ora 18. (5572)

VIND casă Deva, A. Vlaicu 93. (5540)

VIND inscriere Dacia 1300, Breaza Băneasa, telefon 9574117. (5592)

CUMPAR dolari americani, 210 lei, marel. 125 lei. Deva, telefon 23926. (3419)

VIND convenabil Dacia 1300 (1974). Informații după ora 16. Deva, 16760. (5180)

VIND Trabant 601 combi. Deva, telefon 23267, după ora 17. (5178)

VIND inscriere Dacia 1300, 1989, Iunie. Informații Hunedoara, telefon 14028. (5179)

VIND convenabil inscriere Dacia 1300 (august 1989). Hunedoara, telefon 21996. (5086)

VIND inscriere Dacia, aprilie 1987, cu ridicare imediată. Hunedoara, telefon 29906. (5087)

VIND inscriere Dacia 1300 (nov. 1987). Hunedoara, telefon 20437. (5088)

VIND Lada 2105, fabricatie 1984. Hunedoara, telefon 21540. (5089)

VIND rulota comercială. Deva, telefon 14919, după ora 20. (5607)

CUMPAR garsoniera. Deva, Mărăști, bloc D5, sc. 4, ap. 12. (5612)

VIND BMW 520 (vână achitată, preț convenabil). Telefoane 966/85316, 966/63308. (5611)

PRIMESC studente in gazda, zonă centrală De-

OFER de închiriat apartament trei camere mobilat, Deva, nr. Horea 4. (5594)

CAUT garsoniera sau apartament de inchiriat, prefer central Deva, telefon 28050. (5608)

OFER recompensă negociabilă pentru cedare contract apartament de stat sau garsonieră. Deva, telefon 12998. (5575)

COMO S.R.L. TIMISOARA — FILIALA DEVA, Școala de șoferi amatori face inscrieri zilnic pentru lunile octombrie și noiembrie 1991, la cursurile practice și teoretice în vederea obținerii permisului de conducere, categoria B. Informații și inscrieri la sediul filialei — birou de copiat acte (centru), telefon 18999, orele 8—14 și 21837, orele 18—21. (5593)

MEDITEZ elevi la matematică. Deva, telefon 16451. (5601)

CU autorizația 5039/12.06.1991 a luat ființă Asociația Familială aparținând domeniului Căminul Ioan, având ca obiect de activitate: deratizare, desinsecție, alimentatie publică etc. (5589)

SOCIETATEA „MAREȘ TUR” organizează excursie la Istanbul, în perioada 5.X—11.X 1991. Inscriserile se fac în autocarul 33 B 8605, parcat în spatele hotelului „Sarpis”, orele 10—17. Informații suplimentare la telefon 24876. Deva, după ora 18. Preț informativ 5.200 lei fără cazare și 7.000 lei cu o cazare la Istanbul. (5592)

SOCIETATEA comercială „Melcart — Bibicu” Deva vinde boltari din zgură pentru zidărie. Livrarea din str. N. Grigorescu, nr. 13. Informații telefoane 11956, 26010. (5605)

OFERTE DE SERVICIU

URGENT femeie îngrășe copil, în an și jumătate. Deva, telefon 15930, după ora 19. (5610)

CU autorizația 5278/22.07.1991 a luat ființă firma „Euromarket” Berla, având ca obiect de activitate comerțalizarea produselor industriale de import-export. (5570)

FIRMA NICO — TUR SRL Deva face excursii în Ungaria, Rusia, Turcia și în alte țări din Europa. Informații la telefon 956/24431. Deva, b-dul N. Bălcescu, bl. 44 A, sc. A, ap. 3, la orice oră. (5594)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

SCHIMB apartament două camere, ultracentral, cu apartament 3—4 camere, exclus Dacia, Micro. Deva, telefon 14112. (5614)

SCHIMB garsonieră zona piață, cu apartament două camere, central, ofer recompensă Deva, telefon 12081, orele 17—19. (5609)

SCHIMB apartament două camere, cămin, Cămin, cu simlar Hațeg. Craiova, telefon 53490. (5568)

DEESE

CU inimile zdrobite de durere, soția Irina, copiii Mircea și Angelica, cu familiile, anunță încetarea din viață a celui care a fost sot, fată și bunic deosebit.

LEONTE GEORGHE (GUTA) MOLAN, în vîrstă de 71 ani, înmormintarea va avea loc în ziua de 1.X. 1991, ora 13, la Cimitirul Catolic Deva, de la capela cimitirului. (5584)

SINCERE condoleanțe și întreaga compasiune familiei colegi noastre Constanța Seniuc greu încercată prin pierderea mamei sale. Personalul de la I.C.P.M. Deva. (5622)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu, pe numele Szasz Gabriel, eliberată de I.C.S. S.A. Hunedoara. Se declară nulă. (5085)

PIERDUT legitimație serviciu, eliberată de I.M. Hunedoara, pe numele Anton. Se declară nulă. (5598)

PIERDUT legitimație serviciu, eliberată de G.I.G.C.L. Deva, pe numele Căldăraș Mircea. Se declară nulă. (5577)

INCHIRIERI

FAMILIE intelectuali căutăm pentru închiriere garsonieră sau apartament. Exclus Micro 15. Deva, telefon 16519. (5603)

OFER bună recompensă pentru cedare apartament, confort I, contract de stat în Orăștie sau Simeria. Deva, telefon 17156, orele 18—21. (5580)

LAȘ HATEG

Vinde prin licitație publică vaci, vițeje pentru reproducție și înțeret mascul pentru îngrășare, din rasele Holstein și Băhata românească.

Licitatia va avea loc în 5 octombrie 1991, orele 10, la Ferma Riu Bărbat și în 6 octombrie, orele 10, la Ferma Sălas.

Informații suplimentare la telefon 70403. (657)

SOCIETATEA COMERCIALA

INDROCONSTRUCTIA S.A. BUCUREȘTI

SUCURSALA RIU MARE-RETEZAT

cu sediul în Brazi, comuna Riu de Mori, județul Hunedoara,

încadrează urgent — prin concurs:

- 1) jurist-consult, cu vechime în specialitate
- 2) analist-programator, minimum 4 ani în activitate.

Salarizarea se face în conformitate cu Legea nr. 14/1991, prin negociere. Se acordă spor de noaptea și spor de condiții deosebite, cazare gratuită în colonie.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 957/70950, 70951, zilnic între orele 7—15. (4655)

COMAT HUNEDOARA — S.A.


Oferă, la solicitarea Ministerului Industriei, agenților economici din județ, o soluție de a lichida imobilizările financiare reprezentând stocuri de materiale disponibile (fără mișcare).

Prezentăm societății noastre, în vederea redistribuirii, lista acestor disponibilități cu următoarele elemente minime de identificare:

- denumirea materialului
- unitatea de măsură
- cantitatea disponibilă
- prețul unitar la data ofertei
- valoarea materialelor oferite.

Așteptăm ofertele dumneavoastră până la 5 oct. 1991. (658)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:
2700. Deva, str. 1 Decembrie, 35,
Județul Hunedoara.
Telefoane: 11275, 12157, 11269, 11827
Telefon tipografie: 25904
Fax: 18061



Directia Generala Control Financiar de Stat serv. nr. 1000/30.09.1991

Directia Generala Control Financiar de Stat serv. nr. 1000/30.09.1991

și tarifele practicate la 30 septembrie 1991 de agenții economice, persoane juridice, indiferent de forma de proprietate a acestora, trebuie declarate și înregistrate până la 5 octombrie 1991 la serviciile de Preturi și Protecția Concurenței din cadrul Direcției Generale de Controlul Financiar de Stat din județ.

Pentru realizarea acestei acțiuni au fost elaborate de către Ministerul Economiei și Finanelor — Departamentul de Preturi și Protecția Concurenței — formulare unice pe întreaga țară pentru declararea și înregistrarea preturilor și tarifulor practicate la data de 30 septembrie 1991.

Agenții economici găsesc atașate modelele de formulare după care vor face declarația și înregistrarea preturilor și tarifulor practicate la data de 30 septembrie 1991 și pot primi la muriri referitoare la modul de completare și prezentare a acestora la sediul Serviciului de Preturi și Protecția Concurenței din județ, situat în municipiul Deva, b-dul 1 Decembrie, nr. 35, etaj II, camera 230, telefon 11055.

În ziarul nostru de mâine vor fi publicate formularele ce trebuie completate de către agenții economici.

SOCIETATEA COMERCIALA „AUTOTRANS” S.A. ALBA IULIA

cu sediul în Alba Iulia, str. T. Vladimirescu, 78

Organizează în ziua de 13 octombrie 1991, ora 9, licitație pentru vânzarea următoarelor mijloace de transport auto:

- 10 buc. autobasculante R19215 DFK (16 tone);
- 6 buc. autotractoare cu sa 10215 FS cu semiremorcă furgon 10 ATM 2 (16 tone);
- 4 buc. autotractoare cu sa R19256 DFS cu semiremorcă descoperită (19 ATM 1 — 22 tone);
- 1 buc. automacara B 10215 F cu capacitatea de ridicare 10 t;
- 1 buc. autostropitoare R 8135 F;
- 1 buc. autocamion cu macara Hiab R 8135 MH;
- 2 buc. autotractor cu sa R12215 DFS cu semiremorcă portcontainer ASTIC (16 tone);
- 5 semiremorcă portcontainer ASTIC și SRP-10 (16 tone);
- 6 buc. remorci auto 2 RB 3 A și 2 RPF 7-6 și 7 tone).

Relații suplimentare puteți obține la telefoane 13765, 13766, prefix 969 — serv. tehnic. (659)

SOCIETATEA COMERCIALA „ZOOMEC” S.A. CLUJ-NAPOCA (fost I.M.A.)

Oferă din stoc și contractează pentru anul 1991, la prețuri avantajoase:

- piese de schimb pentru tractoare sub și peste 100 CP
- piese de schimb pentru combine de recoltat cereale și alte mașini agricole
- piese de schimb pentru instalații de irigații
- remorci cisterne pentru transport lichide, adaptatori pentru pășuni și bovine, recipienti metalici de 4.000 litri
- unelte de uz gospodăresc.

Informații suplimentare la sediul unității, din b-dul Mucii nr. 18, telefoane 95/142088 sau 142198, interior 96 sau 909, telex 31276. (650)

Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:
S.C. „Solidana” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257
Tiraj: 20.951 exemplare